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Τα ονομαστήρια του Ελευθερουπόλεως 
Χρυσοστόμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με τη πρέπουσα λαμπρότητα εορτάσθηκε και φέτος στις 13 
Νοεμβρίου η Εορτή του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
Αρχιεπισκόπου Κωνσταντινουπόλεως, ημέρα κατά την οποίαν 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως 
κ. Χρυσόστομος άγει τα ονομαστήριά του.
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Την παραμονή της εορτής τελέσθηκε στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Αγίου 
Ελευθερίου Αρχιερατικός Εσπερινός, χοροστατούντος του εορτάζοντος 
Ποιμενάρχου κ. Χρυσοστόμου, συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σιδηροκάστρου κ. Μακαρίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Τανάγρας κ. Αποστόλου, παρουσία του Ιερού Κλήρου της Μητροπόλεως, των 
Αρχών του τόπου και πλήθους πιστών της επαρχίας Παγγαίου.

Τον Θείον Λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης αναφερόμενος στο έργο 
του Ιερού Χρυσοστόμου. Εν συνεχεία τον Λόγον έλαβε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου ο οποίος ευχήθηκε τα δέοντα προς τον εορτάζοντα 
Ποιμενάρχη.



Tην κυριώνυμο ημέρα, τελέσθηκε στον ως άνω Ιερό Ναό η Ακολουθία του Όρθρου 
της εορτής χοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας κ. 
Αποστόλου και στην συνέχεια Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του εορτάζοντος 
Σεβασμιωτάτου κ. Χρυσοστόμου μετά του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τανάγρας, 
πλαισιωμένων υπό Ιερέων και Διακόνων της Μητροπόλεως.



Τον Θείον Λόγο κήρυξε ο θεοφιλέστατος Επίσκοπος Τανάγρας κ. Απόστολος 
αναφερόμενος στον τιμώμενο Άγιο της Εκκλησίας μας, καθώς με λόγια θερμά και 
γλαφυρά αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας και 
ευχήθηκε τα δέοντα.



Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας τον εορτάζοντα Ποιμενάρχη, προσεφώνησε 
εκ μέρους του ιερού κλήρου ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος 
Μπένος, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως ως εξής:

“Σεβασμιώτατε, Θεοφιλέστατε, Σεβαστοί Πατέρες, Αξιότιμοι Άρχοντες, Αγαπητοί 
αδελφοί εν Χριστώ,



Σήμερα, με ιδιαίτερη χαρά και ευλάβεια, συγκεντρωνόμαστε για να τιμήσουμε τη 
μνήμη ενός από τους μεγαλύτερους Πατέρες και Διδασκάλους της Εκκλησίας μας, 
του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου. Παράλληλα, σε αυτή τη σημαντική ημέρα, 
έχουμε τη μεγάλη ευλογία να τιμήσουμε και τον σεπτό μας Ποιμενάρχη, τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομο, ο οποίος επί είκοσι 
συναπτά έτη ποιμαίνει με πατρική αγάπη και πνευματική σοφία την Παγγαιωριτική 
Εκκλησία.

Ο Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος, του οποίου το όνομα τιμά ο σεβαστός μας 
Επίσκοπος, υπήρξε μία από τις πιο φωτεινές μορφές της Εκκλησίας. Αναδείχθηκε 
με την πνευματική του σοφία, τη βαθιά θεολογική του γνώση και το ακαταπόνητο 
κηρυκτικό του έργο. Η ακρίβεια των διδαχών του, η αγάπη του για την αλήθεια και 
η ανυποχώρητη στάση του απέναντι σε κάθε μορφή αδικίας, τον κατέστησαν 
υπόδειγμα ποιμένα και διδασκάλου. Ήταν εκείνος που προσέφερε λόγο ζωντανό και 
θεολογικά θεμελιωμένο, ενδυναμώνοντας την πίστη των πιστών και 
στηλιτεύοντας τις καταχρήσεις και τις αδικίες της εποχής του. Η ανεξίτηλη 
σφραγίδα του στην ιστορία της Εκκλησίας παραμένει ζωντανή μέχρι σήμερα, 
παραδειγματίζοντας και καθοδηγώντας όλους τους ποιμένες της Εκκλησίας μας.

Στη σημερινή εορτή, είναι τιμή μας να στρέφουμε το βλέμμα μας στον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ. Χρυσόστομο, ο οποίος, αντάξιος του ονόματος 
που φέρει, έχει αναδείξει με τη διακονία του, το ήθος και τη σοφία του Αγίου 
Ιωάννου. Επί είκοσι έτη, ο Σεβασμιώτατος μας ποιμαίνει τον ευλογημένο λαό του 
Παγγαίου με αγάπη, πατρική στοργή και αυταπάρνηση, ακολουθώντας το 
παράδειγμα των μεγάλων πατέρων της Εκκλησίας.

Η προσφορά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας είναι πολυσχιδής και 
ανεκτίμητη. Ως άριστος γνώστης της θεολογίας, έχει εντρυφήσει στα κείμενα της 
Αγίας Γραφής και των Πατέρων, προσφέροντας στους πιστούς λόγο εμψυχωτικό 
και διδακτικό, γεμάτο πνευματική σοφία. Το συγγραφικό του έργο, το οποίο 
περιλαμβάνει θεολογικές μελέτες και εκατοντάδες κηρύγματα, αναδεικνύει την 
βαθιά του γνώση και την αγάπη του για τη Θεολογία. Ως ακούραστος κήρυκας του 
Ευαγγελίου, με λόγο μεστό, ζωντανό και παραστατικό, ενισχύει την πίστη των 
πιστών και τους κατευθύνει στην οδό της σωτηρίας.



Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας δεν είναι όμως μόνο ένας διδάσκαλος του 
Ευαγγελίου, αλλά και ένας πατέρας και καθοδηγητής. Μέσα σε αυτά τα είκοσι 
χρόνια, έχει χειροτονήσει δεκάδες νέους κληρικούς, εφοδιάζοντάς τους με τα 
απαραίτητα πνευματικά εφόδια για να υπηρετήσουν την Εκκλησία και να 
διακονήσουν τον λαό του Θεού. Εμείς οι κληρικοί του, εμπνεόμενοι από το 
παράδειγμα του Μητροπολίτη μας, συνεχίζουμε το έργο Του με την ίδια αφοσίωση 
και την ίδια αγάπη για τον Χριστό και την Εκκλησία.

Η πατρική και φιλόστοργη φύση του Σεβασμιωτάτου μας γίνεται ιδιαίτερα 
εμφανής μέσα από την καθημερινή του παρουσία κοντά στα προβλήματα και τις 
ανάγκες των ανθρώπων. Δεν είναι απλά ένας πνευματικός ηγέτης, αλλά ένας 
συμπαραστάτης, ένας συνοδοιπόρος στην καθημερινότητα των πιστών. Έχει 
αποδείξει πολλές φορές ότι βρίσκεται κοντά σε όλους όσοι αντιμετωπίζουν 
δυσκολίες, προσφέροντας αγάπη, κατανόηση και πνευματική υποστήριξη.



Το φιλανθρωπικό έργο στην Μητρόπολή μας επί ημερών του είναι αξιοσημείωτο. 
Έχει δημιουργήσει δομές και προγράμματα στήριξης για τους αδύναμους και τους 
πάσχοντες, προσφέροντας ουσιαστική βοήθεια και ενίσχυση στους αδελφούς μας 
που έχουν ανάγκη. Μέσα από αυτή τη διακονία, ο Σεβασμιώτατος αναδεικνύει το 
πραγματικό νόημα της αγάπης, σύμφωνα με το παράδειγμα του Χριστού και την 
διδαχή του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, ο οποίος έλεγε ότι η αγάπη πρέπει να 
εκφράζεται μέσα από πράξεις και όχι μόνο λόγια.

Δεν θα μπορούσαμε να παραλείψουμε να αναφερθούμε και στην ιδιαίτερη σοφία 
που χαρακτηρίζει τον Σεβασμιώτατο. Η σοφία αυτή πηγάζει από την προσευχή, τη 
πολλή μελέτη και τη βαθιά του σχέση με τον Θεό. Είναι ένας άνθρωπος που δεν 
σταματά ποτέ να μαθαίνει, να στοχάζεται και να αναζητά το καλό και το ωφέλιμο 
για το ποίμνιό του. Η πνευματική του καθοδήγηση και οι συμβουλές του αποτελούν 
στήριγμα για κληρικούς και λαϊκούς, που αναζητούν απαντήσεις στα καθημερινά 
τους προβλήματα.

Σεβασμιώτατε, με τη Χάρη του Παναγάθου Θεού φέτος συμπληρώσατε είκοσι 
χρόνια από την ανάληψη των αρχιερατικών σας καθηκόντων στην Μητρόπολη 
Ελευθερουπόλεως. Είκοσι χρόνια θυσιαστικής αγάπης, αφιέρωσης και αδιάκοπης 
διακονίας προς την Εκκλησία και τον χριστεπώνυμο πλήρωμά της. Είκοσι χρόνια 
κατά τα οποία πορευτήκατε ως αληθινός ποιμένας, πιστός στο θέλημα του Θεού, 
έχοντας πυξίδα στο τιμόνι σας τον πολυαγαπημένο σας διδάσκαλο της Εκκλησίας 
μας Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο καθώς και το παράδειγμα από Άξιους Επισκόπους 
στους οποίους είχατε την ευλογία να διδαχθείτε στα νεανικά σας χρόνια. Σας 
ευχαριστούμε από καρδιάς για όλα όσα προσφέρατε και συνεχίζετε να προσφέρετε 
με ανιδιοτέλεια, πίστη και αγάπη.

Ευχόμαστε ο Θεός, δια πρεσβειών του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, να σας 
χαρίζει έτη πολλά, υγεία και δύναμη, ώστε να συνεχίσετε το πολύτιμο έργο σας 
για την Εκκλησία και τον λαό του Θεού. Είθε η διδασκαλία και το παράδειγμα σας 
να αποτελούν πηγή έμπνευσης για όλους μας, ώστε να πορευόμαστε ενωμένοι στον 
δρόμο της πίστεως, της αγάπης και της αρετής.

Σεβασμιώτατε, πάλιν και πολλάκις αναφωνούμε Χρυσοστόμου του Σεβασμιωτάτου 
και θεοπροβλήτου Μητροπολίτου τα Έτη είησαν πολλά και ευλογημένα επ’ αγαθώ 
της Εκκλησίας. Αμήν!”

Εν συνεχεία αντιφώνησε, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, ο οποίος με την 
σειρά του, ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατον Επίσκοπον Τανάγρας κ. Απόστολο, τον 
επίσης εορτάζοντα Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως και άπαντας τους 



Ιερείς της Μητροπόλεως, τις Πολιτικές και Στρατιωτικές Αρχές του και τον 
ευσεβή λαό της επαρχίας Παγγαίου, για τη συμμετοχή στα ονομαστήριά του. 
Αναφέρθηκε στο πολυεύθυνο και επίμοχθο έργο της εικοσαετούς Αρχιερατικής 
διακονίας του, επισημαίνοντας ότι πρώτιστη προτεραιότητά του αποτελεί 
πάντοτε το συμφέρον της Εκκλησίας και η πνευματική προαγωγή του 
τόπου.

Στις ακολουθίες παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος Παγγαίου κ. Φίλιππος Αναστασιάδης 
μετά των Αντιδημάρχων και Δημοτικών Συμβούλων, οι Αντιπεριφερειάρχες Νομού 
Καβάλας κ. Αλέξανδρος Ιωσηφίδης και κ. Στυλιανός Ιγνατιάδης, ο Διοικητής της 
ΧΧ ΤΘ Μεραρχίας Καβάλας Υποστράτηγος ΤΘ Ηλίας Κωστάκης, ο Ανώτερος 
Διοικητή Φρουράς Ελευθερούπολης Σχης Ηλίας Πέτας, ο Διοικητής της 
Στρατιωτικής Μονάδας Ελευθερούπολης 193 ΜΠΕΠ(MLRS) Ανχης Διονύσιος 
Πολυζάς, ο Αστυνομικός Διευθυντής Καβάλας κ. Κωνσταντίνος Σιμούδης, ο 
Διευθυντής του Τμήματος Ασφαλείας Καβάλας κ. Αθανάσιος Κοψίδας, ο Διοικητής 
Αστυνομικού Τμήματος Ελευθερούπολης κ. Σάββας Εμμανουηλίδης, ο Διοικητής 
της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ελευθερούπολης κ. Χαράλαμπος Παπαδόπουλος, 
εκπρόσωποι της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ελευθερούπολης, μαθητές και μαθήτριες της πόλεως και εκπρόσωποι φορέων και 
Συλλόγων της Πόλεως.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας οι πολιτικές και στρατιωτικές Αρχές του 
τόπου και πλήθος πιστών ευχήθηκαν τα δέοντα στον εορτάζοντα Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη μας στο πνευματικό κέντρο του Καθεδρικού Ιερού Ναού.



Πατήστε ΕΔΩ για περισσότερες φωτογραφίες 
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